
 Ata da Reunião Colegiado PPGE 

 Data e horário  : 14 de dezembro de 2018 às 14:00h 

 Local  : Auditório PPGE 

 Composição da mesa  : 

 Professores  (as)  doutores  (as):  Maria  Eulina  Pessoa  de  Carvalho,  Fabiana  Sena  da 
 Silva,  Jorge  Fernando  Hermida,  Jean  Carlos  de  Carvalho  Costa,  José  Leonardo  Severo, 
 Charliton  José  Machado,  Jeane  Felix,  Ana  Dorziat  de  Melo,  Severino  Bezerra  da  Silva, 
 Luiz Gonçaga Gonçalves. 

 Discentes:  Ringson Gray Monteiro, Sawana Araujo Lopes. 

 Técnica-administrativa:  Cynthia Pinheiro. 

 1.Foi  realizada  a  leitura  da  ata  da  última  reunião  do  Colegiado  (29  de  novembro  de 
 2018), aprovada por unanimidade. 

 2.Em seguida, foram discutidos os seguintes pontos: 

 2.1.Pelo  prof  Charliton  Machado  sobre  o  processo  de  credenciamento  de  docentes 
 regido  pelo  Edital  n°03/2018,  que  apresenta  os  seguintes  pontos  conflitantes  em  relação 
 à  Resolução  n°02/2018  -  credenciamento,  descredenciamento  e  recredenciamento  de 
 docentes do PPGE, o que indica seu cancelamento: 

 2.1.1.  Segundo  a  Resolução,  as  produções  dos  docentes  devem  ser  na  área  de  Educação, 
 enquanto que o Edital possibilita produções na área de Educação e Ensino; 

 2.1.2  Segundo  a  Resolução,  os  docentes  devem  apresentar  8  produtos,  sendo  3  artigos 
 em periódicos, já o Edital exige apenas 2 artigos em periódicos; 

 2.2.  Pela  profª  Maria  Eulina  sobre  a  necessidade  não  atendida  das  linhas  de  Estudos 
 Culturais  e  de  História  da  Educação,  mesmo  a  primeira  tendo  6  candidatos  (alguns  com 
 significativa  produção)  e  dois  recursos,  impondo-se  uma  decisão  sobre  o  cancelamento, 
 diante  dos  problemas  mencionados.  Em  votação,  o  Edital  foi  cancelado  com  o  número 
 de onze votos a favor da suspensão, um voto contrário à suspensão e uma abstenção; 

 2.3.  Pelo  prof  Charliton  Machado  sobre  a  necessidade  de  realizar  uma  revisão  crítica  da 
 atual  Resolução  de  credenciamento  de  docentes  antes  de  submeter  novo  Edital  de 
 credenciamento,  previsto  para  o  primeiro  semestre  de  2019.  Profª  Ana  Dorziat  ressalta 
 que  a  Resolução  atual  foi  elaborada  recentemente  por  uma  comissão,  foi  aprovada  em 
 Colegiado e, portanto, deve ser cumprida; 

 2.4.  Pela  profª  Maria  Eulina  sobre  o  processo  de  solicitação  de  recredenciamento  das 
 professoras  Marias  das  Graças  Baptista  e  Tânia  Palhano,  que  não  foram  avaliadas  no 



 ano  de  2017  pois  não  tinham  completado  os  quatro  anos  de  credenciamento.  Prof. 
 Severino  Bezerra  informou  que  elas  continuam  credenciadas  ao  Programa  e  que  só 
 devem  ser  avaliadas  no  próximo  recredenciamento  (ano  2020),  conforme  o  período 
 institucional, sendo acatado pelos demais; 

 2.5.  Pela  profª  Fabiana  Sena  sobre  a  Revista  Temas  em  Educação,  que  conseguiu  mais 
 dois  indexadores  e  que  vai  passar  por  nova  avaliação  em  abril  de  2019  para  verificar  se 
 sobe de conceito (B3 para B2); 

 2.6.  Pela  profª  Maria  Eulina  sobre  o  processo  de  solicitação  de  vagas  para  orientação  de 
 Doutorado  da  professora  Maria  das  Graças  Guerra.  Mesmo  a  professora  apresentando 
 22  orientações  no  Mestrado  Profissional,  ela  não  tem  2  orientações  no  Mestrado 
 Acadêmico,  condição  mínima  exigida  pela  Resolução  para  orientação  de  Doutorado  no 
 Programa.  Dessa  forma,  o  Colegiado  aprovou  o  indeferimento  do  pedido,  cujo  parecer 
 foi elaborado pela professora Ana Dorziat. 

 2.7.  Pela  profª  Maria  Eulina  sobre  o  processo  de  solicitação  de  prorrogação  de  prazo  do 
 mestrando  Fábio  Targino.  A  professora  leu  o  parecer  elaborado  pelo  professor  Timothy 
 Ireland  (favorável).  Prof.  Severino  Bezerra  ressaltou  que  a  coordenação  do  PPGE  não 
 conseguiu  contato  com  o  aluno  na  época  da  sua  gestão,  apesar  das  diversas  tentativas. 
 Prof.  Leonardo  Severo,  seu  atual  orientador,  informou  que  houve  problemas  de 
 comunicação  do  aluno  com  o  orientador  anterior,  e  acredita  que  o  aluno  tem  condições 
 de concluir o curso se seguir suas orientações. A solicitação foi deferida. 

 2.8.  Pelos  professores  Charliton  Machado  e  Jorge  Hermida  sobre  a  situação  dos  alunos 
 Ramon  Leon  e  Felipe  Baunilha,  que  abandonaram  os  cursos  de  Mestrado  e  Doutorado, 
 respectivamente. Dessa forma, o Colegiado é favorável ao desligamento dos alunos. 

 3.  Por  fim,  foram  realizadas  a  leitura  e  homologação  dos  seguintes  processos 
 aprovados: 

 3.1.MUDANÇA  DE  ORIENTAÇÃO  –  processo  n°  454/2018,  interessada  Alanna 
 Maria, parecerista prof. Jean Carlo; 

 3.2.PRORROGAÇÃO  DEFESA  –  processo  n°  451/2018,  interessado  Fábio  Targino, 
 parecerista prof. Timothy Ireland; 



 3.3.COORIENTAÇÃO  -  processo  n°  452/2018,  interessada  Julyanna  de  Oliveira, 
 parecerista  prof  Severino  Bezerra;  processo  n°  456/2018,  interessado  Rafael  Honorato, 
 parecerista profª Maria Eulina . 

 Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  lavrada  a  presente  ata  que  vai  assinada  por  mim, 
 Técnica  em  Assuntos  Educacionais,  que  a  redigiu  e  lavrou,  pela  vice-coordenadora 
 Profª  Drª  Fabiana  Sena  da  Silva,  que  dirigiu  os  trabalhos,  e  pelos  que  estiveram 
 presentes na qualidade de participantes da reunião. 

 Cynthia Gomes Pinheiro (Téc.em Assuntos Educacionais PPGE/CE/UFPB) 

 Profª Drª Maria Eulina Pessoa de Carvalho (Coordenadora PPGE/CE/UFPB) 

 Profª Drª Fabiana Sena da Silva (Vice-coordenadora PPGE/CE/UFPB) 


